

Prvé čítanie: Dt 18, 15-20

Žalm: Ž 95, 1-2. 6-9

Druhé čítanie: 1 Kor 7, 32-35

Sv. Evanjelium: Mk 1, 21-28



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 10

Za hodinu...

Ľasi pred dvoma dňami som videl jedno video na internete, kde boli zachytené rôzne dobré skutky, ktoré sa stali na uliciach, častokrát veľmi malé, skoro nepozorovateľné, ktoré si však stále niekto všimol. Posolstvo tohto videa spočívalo v motivácii konať dobro akéhokoľvek charakteru, pretože každý skutok zlepšuje tento svet. Inšpirovaný týmito videom som si povedal dnes (štvrtok), že otvorím viac oči a budem si všimáť dobro, ktoré sa urobí. Všetko, čo tu napíšem, sa udialo za 1 hodinu. O 14.00 hod. som sa vybral autom do mesta na kávu v rámci jedného stretnutia. Cestou tam som si všimol auto predo mnou, ktoré zastavilo na prvom prechode pred mostom ponad rieku Topľa a potom na ďalšom, ktorý je pred MISS-kou. Najprv zastal staršej pani a potom viacerým, ktoré išli asi zo smeny. Poviete si - veď to nie je nič zvláštne, lebo je to predpis zastať - ale auto pred ním nezastalo ani v prvom ani v



druhom prípade. Počas stretnutia mi zazvonil telefón s otázkou, či som niečo jedol a že ak nie, tak mám pozvánku na obed. Musel som sa vyhovoriť kvôli pracovným povinnostiam. V reštaurácii bola akcia na "banán v čokoláde" za 1 €. Pri platení však vyšlo najavo, že zarátali viac ako dvojnásobok, lebo "že to bola plná porcia a tá akcia je iba na polovičnú porciu". Nikto to nemal ako vedieť, lebo to tam nebolo napísané. Celá konfrontácia však bola zvládnutá v pokojnom dialógu namiesto toho, aby došlo k nejakému kriku alebo zvýšenému hlasu. Nakoniec cestou domov mi zazvonil telefón, kde som dostal informáciu o príchode jedného tovaru pre našu farnosť, za ktorým je opäť vykonané dobro. Toto všetko sa stalo za hodinu. Možno dodať len toľko, že okolo nás je veľa dobra, len treba dobre otvoriť oči. A zároveň sme každý z nás pozvaný k tomu, aby sme dobro rozširovali, pridali sa, a prijímali výzvy k jeho konaniu, ktoré nám Boh v každej hodine posielal do cesty.

(Marek Kunder)

Obrázok použitý z: <http://www.thedailystar.net/>

“O Bohu zmýšľajte s vierou, o bližnom s láskou, o sebe s hlbokou pokorou. O Bohu rozprávjate s úctou, o bližnom, ako by ste chceli, aby sa hovorilo o vás, o sebe hovorte pokorne alebo mlčte.” (Sv. Ján Bosco)

RAIFFEISEN

Nový starosta mal iba 29 rokov. Obyvatelia z Weyerbuschu v Nemecku sa strachovali: „29 ročné chlapčisko, tento Raiffeisen. Ešte to nám chýbalo!“

V roku 1847 mali totiž dosť problémov už aj bez toho. Nepretržité dažde úplne zničili úrodu. Rezervy boli vyčerpané a malí roľníci dávali ješ' svojim vyhladovaným deťom aj zemiaky určené na sadenie. Navyše, pekári ťažili z tejto situácie a ceny chleba neustále stúpali. Kúpiť si ho mohli len boháči. Očakávala sa zima o hlade.

A práve vtedy zobral mladý starosta veci do svojich rúk. Zvolal okamžitú schôdzu 50-tich najmenej núdzou postihnutých farmárov. Predostrel im katastrofálnu situáciu rodín, ktoré už nemajú nič. Isteže, niektorí si požičali u úžerníka Birnbauma, ale úroky sú tak vysoké, že sú si istí, že prídu o farmu. Napokon starosta položil otázku, ktorú všetci očakávali: „Čo môžeme urobiť?“

Starší muž, ktorý zastupoval predošlého starostu, sa zdvihol a povedal: „Pán starosta, ste mladý a chcete zmeniť svet! Aj ja som taký býval. Ale život ma naučil, že neexistuje úkryt pred pohromami a chorobami dobytku.“

Ostatní zdvihli hlavu, ale ostali ticho.

Reiffeisen pochopil, že treba zasadiť silný úder. Vstal, prešiel pohľadom po všetkých, a prehovoril tichým hlasom: „Neostáva mi teda iné, ako vás pozvať už teraz na pohreby detí z našej obce, ktoré počas tejto zimy zomrú od hladu.“

Mladý dedinčan sa zlostne zdvihol a povedal: „Robíte z nás vrahov! A vy, čo nám ponúkate vy?“

Raiffeisen si potichu sadol.

„Navrhujem, aby sme vytvorili Spoločenstvo chleba. Myslím tým

spoločenstvo dobrovoľníkov, ktorí postavia pec na pečenie chleba v nejakej nevyužívanej budove v obci. Potom dovezieme múku z Cologne, zamestnáme jedného pekára a každý deň porozdeľujeme po dva chleby do tých najbiednejších rodín.“

„A my to máme celé financovať?“ odsekol ten istý farmár.

Ale Raiffeisen očakával túto pripomienku:

„Nie,“ povedal rozvážne. „Nežiadam od nikoho, aby mi niečo dal. Žiadam jednoducho to, aby tí, čo majú odložené nejaké peniaze, mi ich požičali na šesť mesiacov, teda do ďalšej úrody.“

„A kto nám zaručí, že nám ich vrátite?“

„Tí, ktorí ich budú požívať. Budú sa musieť písomne zaviazat' hypotékou a ručiť vlastnými farmami.“

Nedôverčiví farmári ostali ticho. Raiffeisen vytiahol z vrecka peniaze: „Ja mám tiež niečo odložené. Dávam ich na účet Spoločenstva chleba.“

Nenastala žiadna reakcia. Ale odrazu vstal starý farmár, ktorý ako prvý protirečil, a povedal: „Idem do toho!“

Po ňom druhý, tretí...: „Ja tiež!“

Nakoniec sa pripojili takmer všetci.

Všetko išlo tak, ako to starosta predvídal. Vo Weyerbuschi v tú zimu nikto viac nehladoval a po nasledujúcom zbere úrody boli všetky dlhy splatené. Dokonca tridsať grošov zvyšovalo.

Tak vznikol prvý úverový ústav, ktorý sa v Nemecku nazýva Raiffeisenova banka. Raiffeisen, vnuk protestantského pastora, mal iba dobrú vôľu a trocha našetrených peňazí. Ale Boh si tým poslužil, aby mohli tisíce dedinčanov zabezpečiť svoje rodiny tým najpotrebnejším. Kiežby nám Boh dal mnoho takých Raiffeisenov, aby sa mohol nasýtiť tretí svet! (Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Pierre Lefevre: Veľké pravdy v malých príbehoch 3



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Otázka viery

Je logické, že všetky naše vzťahy, vrátane vzťahu muža a ženy, narušilo naše odvrátenie sa od Boha. Napokon, niektoré dôsledky sme si už minule spomínali. Satan sa nás už od začiatku snaží presvedčiť, že Boh nás nemiluje a skrýva sa pred nami. Preto sa Boh stal jedným z nás a dal sa nám na kríži ako nekončený dar, aby rozptýlil každú našu pochybnosť.

Každý z nás sa musí spýtať sám seba, či verí tomuto Božiemu daru, či verí jeho nekonečnej láske k nám? Žiť pravdu o našej sexualite je otázkou viery. Je otázkou, či veríme evanjeliu. Je otázkou, či vyznávame, že Kristus prišiel, aby nás zachránil a zmieril s Otcom. Naozaj veríme, že s pomocou Božej milosti môžeme prekonať svoje slabosti, sebecko, žiadostivosť, aby sme mohli milovať bližných tak, ako nás miluje Boh?

Ak chceme žiť v pravde, odolať zlu vo svete, aj v nás samých a milovať bližných, ako Kristus miloval nás, musíme veriť Kristovi, musíme byť úprimní k sebe a k bližným a prinášať obeť i zapierať svoje sebecké túžby. Áno, sme slabí, ale Kristus nás vyzýva, aby sme vzali svoj kríž a nasledovali ho.

Cena manželstva

Byť v manželskom zväzku často stojí slzy. Prebdené noci. Neuveriteľnú zraniteľnosť či obeť. Ste nútení pozeráť sa hlboko do

svojho srdca a duše, na svoje túžby a osobnosť. A to bolí. Nie je to jednoduché. Ale určite vás to neprekvapuje. Samozrejme, milovať stojí všetko. Ale milovať vždy stojí za to. Všetci vieme, že milovať je ťažké. Manželstvo je ťažké. Svet nenávidí manželstvo, nenávidí jednotu a vernosť. Ani naše telo nie je našim spojencom. Ale Boh miluje manželstvo. Najsvätejšia Trojica je za.

Boh miluje intimitu, priateľstvo, jednotu, sebaobetovanie sa, smiech, radosť, potešenie a obraz Posvätnej romancy, ktorý máme možnosť ukázať okolitému svetu. Boh je s vami. On je za vás. Prikazuje vám, aby ste sa milovali, a vraví, že s ním a v ňom je možné všetko. Nie ľahké, ale možné. Práve preto musíte mať jasnú predstavu, o čo v ňom ide.

Láska je trpezlivá

Láska funguje. Je najmocnejšou životnou motiváciou a je hlbšia a zmysluplnejšia, ako si väčšina z nás uvedomuje. Vždy robí to, čo je najlepšie pre iných a dáva nám silu čeliť najväčším problémom. Všetci túžime po láske a potrebujeme ju tak, ako pľúca potrebujú náš kyslík. S ňou sa vzťahy stávajú zmysluplnými a nijaké manželstvo bez nej neuspeje. Je vybudovaná na dvoch základných pilieroch, ktorými sú vládnosť a trpezlivosť.

Ak budete trpezliví, budete pozitívne reagovať na negatívne situácie. Nenahneváte sa tak rýchlo a budete okolo seba šíriť milosrdenstvo.

Trpezlivosť nás robí múdrymi. Nepoháňa nás súdiť, ale načúva tomu, čo vraví druhý človek. Trpezlivosť je stretnutie lásky s múdrosťou. Chápe, že každý niekedy zlyhá a keď sa stane chyba, poskytne iným na jej nápravu viac času, ako si zaslúžia. Dáva

schopnosť vydržať počas ťažkého obdobia vo vzťahu a nezložiť sa pod tlakom.

(Dominika Čechová)

Zdroj: West, CH.: Radostná zvesť o manželstve a sexe; Eldredge, S.J.: Láska a vojna,

Kvapka lásky

Hoci lásku prejavujeme rôznymi spôsobmi, slová často odrážajú stav nášho srdca. Rozhodnite sa byť trpezlivý a nepovedať svojmu partnerovi nič negatívne. Ak ste v pokušení, radšej mlčte. Je lepšie držať jazyk za zubami, ako povedať niečo, čo neskôr oľutujete.



Štatistickým
okom...



V tomto čísle nášho farského časopisu vám ponúkame štatistiku krstov, sobášov a pohrebov za rok 2003.

Narodili sa do tohto sveta:

1. Júlia Mulíková, nar. 16.1.2003, krst. 26.1.2003; 2. Viktória Krajníková, nar. 14.2.2003, krst. 1.3.2003; 3. Martin Tomko, nar. 24.1.1976, krst. 15.5.2003; 4. Petra Záhumenská, nar. 24.5.2000, krst. 17.5.2003; 5. Jerguš Ropovík, nar. 7.5.2003, krst. 18.5.2003; 6. Ján Romaňák, nar. 27.9.1995, krst. 22.5.2003; 7. Simona Romaňáková, nar. 12.5.1994, krst. 22.5.2003; 8. Branislav Imrich, nar. 19.5.2003, krst. 14.6.2003; 9. Lukáš Jurčík, nar. 16.7.2003, krst. 2.8.2003; 10. Samuel Mražík, nar. 23.7.2003, krst. 3.8.2003; 11. Klaudia Gul'áková, nar. 4.8.2003, krst. 23.8.2003; 12. Mikuláš Kašínský, nar. 1.8.2003, krst. 23.8.2003; 13. Katarína Gazdová, nar. 11.8.2003, krst. 31.8.2003; 14. Martin Bobal'a, nar. 9.9.2003, krst. 20.9.2003; 15. Mária Hrubovská, nar. 22.9.2003, krst. 4.10.2003; 16. Laura Virbová, nar. 29.9.2003, krst. 11.10.2003; 17. Petra Hašáková, nar. 20.11.2003, krst. 20.12.2003.

Stali sa manželmi:

1. Marek Dutkovič z Čemerného a Renáta Nadzamová z Čemerného – 26.4.2003; 2. Slavomír Čečko zo Soli a Marcela Mydlarová z Vranova-Juh – 2.8.2003; 3. MUDr. Kamil Biringer z Levoče a MUDr. Zuzana Diľová z Čemerného – 20.9.2003; 4. Miroslav Rosiar z Vranova-Sever a Alena Marcinčinová z Čemerného – 11.10.2003; 5. Martin Balický z Čemerného a Katarína Sabolová z Čemerného – 11.10.2003;

Mená tých, ktorí nás opustili v roku 2003 prinesieme v nasledujúcom čísle.

(Marek Kunder)

„Vychovávať k svätosti - učiť múdrosti - všetko s Láskou“

**Zápis žiakov do 1. ročníka
Cirkevnej základnej školy s materskou školou
sv. Dominika Savia vo Vranove nad Topľou**

Termín: **9. február 2012** (štvrtok)

Čas: **14³⁰ - 18⁰⁰**.

Miesto: **Bernolákova 92**

Kontakt:

www.czsvranov.edupage.sk,

0904 509150, 4421300

Tešíme sa na všetkých budúcich prvákov!

SPOMÍNAME

S úctou a láskou spomíname predovšetkým na tých, ktorí nám boli v živote najbližší a najdrahší. Tak spomíname aj našu mamku, babku a prababku

Annu Kobáčovú, ktorej výročie smrti sme si pripomenuli
24.1.2012.

Deti Marta a Rudo s rodinami.





Dom Anky Kolesárovej pozýva mladých na 52. púť radosti

Pavlovce nad Uhom, 25. januára (TK KBS) - Dom Anky Kolesárovej pozýva mladých od 10. do 12. februára na 52. púť radosti s témou Láska všetko dúfa. Program bude prebiehať na Základnej škole v Pavlovciach nad Uhom. Pozvaní sú košický arcibiskup a metropolita Mons. Bernard Bober, Marián Kuffa (farár v Žakovciach), Juraj Sedláček (rektor UPC v Trenčíne) a ďalší. Program, prihlasovanie a informácie nájdú záujemcovia na internetovej stránke www.domcek.org.

Zdroj: domcek.org

TK KBS informoval Martin Ližičiar



Maďarsko možno príde o pomoc kvôli definícii manželstva

Budapešť, 23. januára – V Maďarsku platí od začiatku tohto roka nová ústava, ktorá uvádza kresťanstvo ako základ národnej identity a deklaruje, že dieťa si zasluhuje ochranu od okamihu počatia a podporuje manželstvo ako životné spoločenstvo jedného muža a jednej ženy. Denník Magyar Nemzet píše, že EÚ sa chystá zastaviť Maďarsku finančnú podporu, pokiaľ toto vymedzenie manželstva nezruší. Európska komisia vydala vyhlásenie, v ktorom hrozí, že podnikne kroky proti Maďarsku kvôli jeho novej ústave, ktorú ešte analyzuje ohľadne jej kompatibility so zákonodarstvom EÚ.

P. Shenan J. Boquet, prezident Human Life International, vyzval maďarských vedúcich politikov, aby odporovali zastrašovaniu proti ich úsiliu znovu vytvoriť kultúru života v

spoločnosti, ktorej hrozí populačný voľný pád po dlhom období potratov na požiadanie. „Je to jednoducho čisté vydieranie. EÚ v podstate udržuje mnohých zo svojich členov vo finančne oslabenej situácii, a potom im ponúka 'pomoc' za podmienok, ktoré sú závažným porušením kultúry a suverenity štátu.“

Boquet tiež poznamenal, že kresťania na celom svete sú inšpirovaní maďarským úsilím postaviť sa sekulárnemu prúdu v Európe, ktorý je proti životu a rodine. „Je nehorázne, že nevolení byrokrati v EÚ nútia Maďarsko a iné členské štáty, aby zdieľali ich pomalú samovraždu, než aby usilovali o zrejmu potrebu potvrdiť jedinú inštitúciu, ktorá im dáva budúcnosť - tradičnú rodinu“.

Zdroj: claritatis.cz

Farské oznamy

V ČASE OD 30.01.2012 DO 05.02.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol zvlášť preto, lebo išlo o väčšie upratovanie spojené s odkladaním vianočnej výzdoby. Na budúci týždeň prosíme **rod. Nutárovu, rod. Vasiľovu a rod. Bindasovu - Sadová ul.**

Upratuje sa v sobotu po rannej sv. omši o **9⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **5.01. – 11.02.** vedie modlitby horliteľka p. **Helena Brehovská.**

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v **sobotu o 13³⁰** na fare.

Sv. spoved' - keďže je prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede hodinu pred každou večernou sv. omšou od pondelka do piatku ako aj v čase po ranných sv. omšiach.

Sv. spoved' chorých - chorých budeme navštevovať v piatok klasicky od **9⁰⁰**. Prosím vás, nahláste ich v sakristii.

Rozdávanie sv. prijímania chorým - zároveň na budúcu nedeľu budeme rozdávať sv. prijímanie chorým, ktorí chcú.

Požehnanie sviec - pri všetkých sv. omšiach na sviatok Obetovania Pána budú požehnané sviece, tzv. hromničky. Stačí si ich doniesť do kostola.

Požehnanie hrdla - v piatok pri všetkých sv. omšiach bude sa požehnávať hrdlo všetkým, ktorí majú záujem.

Adorácia na 1. piatok spojená s individuálnym požehnaním - pozývam vás všetkých na moderovanú adoráciu po sv. omši na 1. piatok, ktorá bude spojená s individuálnym požehnaním na jej konci pre tých, ktorí budú mať záujem.

Zbierka na Katolícku univerzitu - dnes je zbierka na našu Katolícku univerzitu. Pán Boh zaplať za vašu podporu tohto cieľa.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Lešenie vďaka nim je postavené až po vrch a môžeme pokračovať v prácach.

Rozpis lektorov: Obetovanie Pána
16:00 – rod. Musáková;
18:30 – rod. Baníková
 a rod. Hrubovská.

Nasledujúca nedeľa
08:00 – rod. Vardžikova;
10:00 – rod. P. Bindasa;
18:30 – rod. Kokoruďova.

Kontakty

V prípade akejkol'vek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
 Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
 Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 30.01.2012 DO 05.02.2012

PONDELOK	30.01.2012	Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K+T) <i>Pokona Sv. Oltárnej:</i> 18 ⁵⁰ - 20 ⁰⁰
UTOROK	31.01.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T+K) <i>Sv. Jána Bosca, kňaza (spomienka)</i>
STREDA	01.02.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	02.02.2012	Sv. omša: 16 ⁰⁰ (T) <i>Obetovanie Pána (sviatok)</i> <i>Pokona Sv. Oltárnej:</i> 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (K)
PIATOK	03.02.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) <i>Sv. Blažeja, biskupa a mučenika (spomienka)</i> Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K) <i>mládežnícka</i> Adorácia s požehnaním: 19 ¹⁵
SOBOTA	04.02.2012	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 18 ⁰⁰ (T)
NEDEĽA	05.02.2012	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (T) <i>Pobožnosť sv. ruženca:</i> 14 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (T)

SPOMÍNANIE

Odišiel ticho, niet ho medzi nami, no v našich srdciach žije spomienkami. Dňa 29.1.2012 uplynú 2 roky čo nás opustil milovaný manžel, otec, dedko a brat

Ladislav Baník.

S veľkou láskou spomínajú manželka a deti s rodinami.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.